

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, augusztus 1. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

A Visztula és Bug között tegnap számos helyen újból heves harc tört ki. Szövetségeseink az ellenséget Subienkától délnyugatra, Cholmtól és Lecznától délre, visszavetették. Lublintól északra csapataink erős ellentámadásokat visszavertek és azután folytatták támadásukat. Kurovónál egy a József Ferdinánd főherceg hadseregének kötelékében harcoló német hadosztály rohammal elfoglalt két egymás mögött fekvő ellenséges vonalat. Osztrák és magyar csapatok kiküzdötték az utat Novoalexandriáig. Míg az ellenség itt, a Visztula keleti partján és Lublin mellett még ellentállást fejt ki tovább, keletre a Bugig terjedő területen ma reggel óta folytatja a visszavonulást. Német ezredek üldözés közben délelőtt Cholm városát áthaladják. Keletgaliciában a helyzet változatlan.

Ivangorodtól északkeletre a keleti partra előrenyomult német csapatok tegnap egy fontos támaszpontot elragadtak az oroszoktól. A szövetségeseinknek **osztrák-magyar parancsnokság alatt harcoló hadfeje Julius folyamán 527 orosz tisztet 126,311 főnyi légénységet szállított hadifogságba és tizenhat ágyút, valamint kettőszázkettő géppuskát zsákmányolt.**

Az olasz hadszíntér.

A tiroli és karintiai határörvidéken vívott kisebb ütközetek ránk nézve tegnap is kedvezően végződtek. Casteltestinó tájékán két ellenséges századon rajtaütöttünk és nekik súlyos veszteségeket okoztunk. Bersaglieriknek a Hober-Frießel szemben (határmagaslat a Plöckentől keletre) állásaink ellen intézett támadásai helyenkint vonalainkig jutottak. Tartalékunk rohama azonban az ellenséget, amely különösen ágyúink tűzében súlyos veszteségeket szenvedett, ismét visszavetette. A tengermelléki arcvonalon a Krn vidéktől a görzi hídfőig bezárólag ágyútüzeléssel és kisebb ellenséges támadási kísérletektől eltekintve nagyjában nyugalom volt. A Karszt fensík szélén állásainknak nyugat felé előreszökkelő része ellen viszont az ellenség tegnapi napon és a mai éjszaka folyamán ismételen erős támadásokat intézett. Lolazzótól keletre a harc még nem ért véget. Az ellenségnek egy Selz felől és három Vermiglianó felől indított éjszakai támadását az olaszok súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, augusztus 1. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Egy angol támadás, amelyet a Mooge melletti állásunk ellen intéztek, teljesen összeomlott. Epp ily eredménytelenek maradtak a franciák éjjeli előretörései Souchez ellen. Az Argonneokban heves tűzérési harc volt. Késő este megtámadták állásainkat. A Vogézekben és Reichsackerkopfon az ellenséget megvertük.

Nancy mellett egy francia repülőterre ma reggel egyszáz bombát dobtunk. Tizennyolc találatot figyeltünk meg sátrakon, a védekezés célijából felszállt ellenséges repülőgépek nem tudták megakadályozni a támadást. Chateau Jalils felett hat német repülőgép megtámadott tizenöt francia repülőt. Háromnegyed óras harcban több ellenséges repülőt leszállásra kényszerítettünk. Mikor egy újabb ellenséges repülőraj avatkozott harcba a mi repülőink visszavonultak, anélkül, hogy veszteséget szenvedtek volna. Az Argonneokban június huszadika óta a július huszadikáig vívott harcokban **egyszázhuszonöt tisztet, hatezerhatszáztiz főnyi légénységet elfogtunk és ötvenkettő géppuskát, valamint igen nagyszámu egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.**

Keleti hadszíntér.

A Njementől északra helyi jelentőségű harcok voltak. Rozantól északkeletre tovább haladtunk előre. Az oroszok ellentámadásait visszavertük. **Julius folyamán a keleti tenger és a Pilica közt kilencvenötezerhuszonhárom orosz elfogtunk, negyvenegy ágyút, köztük két nehezet és négy aknavetőt és kettőszázharminc géppuskát zsákmányoltunk.**

Délkeleti hadszíntérről.

Ivangorodtól északra a Visztulán keresztül előrehaladt csapataink az oroszok heves ellentámadásait visszautasították. Az ezt közvetlenül követő újabb támadásunkkal elfoglaltuk a podzamzei magaslatokat és több mint egyezer orosz elfogtunk. A szélső Visztula és a Bug között az ellenség tegnap újból ellenállott. Német csapatok a nap folyamán Korow mellett Novóalexandriától keletre Lecznától délre fekvő vidék közti arcvonalon folytatták a visszavonulást. **Cholm városán üldözés közben már áthaladtunk. A délkeleti hadszíntéren Julius hóban háromszázhuszonhárom tisztet, hetvenötezerhét-száztiz kilenc főnyi légénység tiz ágyú és egyszázhuszonhat géppuska került a német csapatok kezére.**

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

(Folytatása a 4-ik oldalon.)

Lezuhant ellenséges repülő.

A Bajai Független Ujság a Bács megyei Napló kiküldött haditudósítójának híradása nyomán hirt adott arról, hogy az újvidéki repülő park két kiváló pilótája: Losonczy pilóta-főhadnagy és Siegl pilóta-örrmester a múlt két péntekjén légi támadást intézett Belgrád ellen.

A szerbiai francia repülőnek Pétervárad ellen intézett támadásáról hosszabb tudósítást írt a »B. N.« tudósítója,

A tudósítás része a következő:

Alig érkezett vissza Siegl monoplánja Belgrád felől, megjelent a pétervárad-i erőd felett egy francia pilóta. Abban a pillanatban, amelyben észrevették a pétervárad-i erőd felett megjelent ellenséges repülőt, megszólaltak a vészjelző hangok. De nem volt még ideje az embereknek ezt észrevenni.

Öt bombát dobott le összesen, amelyek közül kettő csak épületekben és fáknak okozott kárt, a negyedik három embert

sebesített meg könnyen, az ötödik bomba a Duna vizébe zuhant.

Az ellenséges repülőt erős ágyutüzbe veszik a monitorok. Nagyon érdekes látvány, amint az apró füstfellegek jelzik a levegőben a srappelletek expozícióját. Mindig közelebb robbannak az ágyugolyók. Végre az egyik alig harminc méterre a géptől, — expodál. Ekkor történik, hogy az ellenséges repülő 3600 méter magasságból bombát dob le még. De ez csak a földet turja fel a repülőtéren s ugyanebben a pillanatban megbillen a gép. Majd tűz csap fel rajta. Izgalmas pers ez. Újvidék a szó teljes értelmében örömriváltságba tör ki. A repülő Palánka irányában távolodik, de már ereszkedik a magasból. Jóval alacsonyabban most a Fruska-Gora felé vette útját s jól hangzott Újvidékre, hogy a hegyekben ropog a géppuska a üldözik a repülőt. Délre jelentették, hogy Karlóca határában az ellenséges repülő a földre ereszkedett. Elmondta francia pilóta, hogy az egyik srappell tüze felgyújtotta a gép benzín-tartályát.

Lányok a foglyok körül.

A Baján levő orosz foglyok nagy hódítók — a szoknya körül. A muszka foglyok, akik nem valami tulságosan elegáns megjelenésűek, nem igen tudják férfiemberben azt a hitet kelteni, hogy valami tulságos nagy szerencsének örvendenének a női nem világában. Es mégis úgy van. A muszka foglyok egy csapásra meghódítottak egy sereg leány szívet.

Amíg a muszka foglyok nem voltak Baján, addig minden leánynak meg volt a maga udvarlója. Akinek az udvarlója berukkolt, az vigasztalta magát egy-egy itthon maradt utaglichhal. De az orosz foglyok egy csapásra forradalmat idéztek elő a lányok között.

Aki nem hiszi ezt, ám menjen el egy estefelé a Tóth Kálmán-utcai orosz tanyára. Látni fogja, amint ott sürgölődnek-forgolódnak a foglyok körül a lányok.

Aki tud a muszkák közül valamelyest németül, az elgagyog a valami keveset németül tudó lányokkal. De aki nem is tud másképp, mint oroszul, az is egészen jól megtudja magát értetni, a vele foglalkozó lányokkal.

Esti kilenc óráig sürgölődnek a muszkák körül a lányok, akkor kiki hazasiet.

As orosz foglyok pedig körbe állnak, leveszik a kalapjukat és felhangzik egy szomorú, szívbe markoló, mélységes gyászt visszatükröző kórus. Ebben a kórusban

annyi fájdalom, annyi panaszszó van. Egy elnyomott népek felzokogó jajsza siri ki belőle.

A zsarnokság elnyomásából szabadulni vágyó orosz paraszt esti imája ez.

Es most, amikor imára borul a muszka fogly, elfeledi a magyar lányok incselkedését, kitörölődik emlékéből az esteli lánytere-fere, gondolatai elszállanak messzire, valahova az orosz síkságok felé, ahol talán most tereli a muszka gulyás a gulyát, ahol a kis orosz faluban megcsendül az esti harangszó és az öregek fel-fel sóhajtanak, vajjon hova vitte mézvárszékre atyuska az ő fiukat.

Es az imént még vidáman tere-erelő orosz foglynak, akit elhurcoltak a harc-terre, aki nem akart verekedni, aki otthon talán egész eddigi élete folyásán a falujától egy napi járásra sem volt, most ezer és ezer mértföldnyire otthonától leborul a földre, a magyar földre, itt a magyar Duna mellett és zokogástól elcsukló hangon elmondja esti imáját.

Az orosz paraszt esti imájából kisír minden eddigi szenvedése.



Ha valamit lát,
vagy hall,
közölje a B. F.U.-gal

HIREK.

— **A király köszönete.** A város törvényhstósága ma a miniszterelnöktől a következő leíratot vette: Ö császári és apostoli királyi Felége, Baja thjf. város törvényhstósági bizottsága részéről f. évi június hó 23-án tartott közgyűléséből előterjesztett legalázatosabb hódolat nyilvánítást szíves köszönettel legkegyelmesebben fogadni méltóztatott. Erről a város t. törvényhstósági bizottságát 15259 szám alatt kelt felíratára ezennel értesitem. Tisza, s. k.

— **Katonai kitüntetés.** Fekete (Schwarz) Adolf, aki a mozgosítás első napja óta áll katonai szolgálatban és most az északi harctéren van, nemrég örmesterré lett előléptetve és most a koronás ezüst érdemkeresztet kapta.

— **Megszűnik a rizsspekuláció** A kormány, miután megállapította a bab, borsó, lencse maximális árait, mint beavatott helyről értesülünk, legközelebb a rizs maximális árát állapítja meg. A spekuláció, amely a rizsaruk visszatartásával nagy sikerrel operált, rejtett áruit kénytelen lesz a piacra dobni.

— **A déli egy órai vonat,** amelynek a Budapestről reggel Szabadkára induló gyorsvonattal van közvetlen csatlakozása, hír szerint már a legközelebb ismét megindul. Ugyanakkor megindulna Bajáról d. u. 4 óra után Szabadkára induló és az esti 10 órakor Budapestre érkező gyorsvonathoz csatlakozó vonat is. Ez augusztus második felére volna tervezve. Megkérdeztük a vasuti állomáson, hogy ez a hír mennyiben felel meg a valóságnak, de ott még semmit sem tudnak róla.

— **Bajai bakák üdvözlése a harctérről.** A harmincas honvédeknel szolgáló bakák ma levélben keresték fel szerkesztőségünket, amelyben örömmel jelentik, hogy az orosz futva menekül a magyar vitézek elől. A szerkesztőségnek és hozzátartozóknak küldik üdvözlésüket: Horváth Mihály, Szücs János (ujor) Dienst Lajos (Szt. Antal-utca 46.) Mayer Gyula, Matus András és Ulakity Károly. Mindannyian jól érzik magukat

— **Szabadíts meg a gonosztól.** A rendőrség figyelmét felhívjuk arra hogy már napok óta járják a város utcáit kőbor cigányok, akik betolakodnak a külvárosi házakba és ott jóslással és egyéb szédél-géssel csalják a népet. Jó lesz a várost ilyen veszedelmes népségtől megtisztítani.

— **A 43-50 évesek** jelentkezőse befejeződött Pénteken és szombaton jelentkeztek a katonailag ki nem képzettek és vasárnap a volt katonák jelentkeztek. Az öreg harcosok nagy lelkesedéssel siettek a katonai ügyosztályba és őszinte örömmel beszéltek leendő katonai szolgálataikról. A jelentkezők igen szép számban voltak.

CAPHOCAL

Hizlaló, csonterősítő,
KELLEME SZU
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

TÁP SZER

(KAFOKAL.)

ÁRA 3 KORONA.

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerárában.

— **Nem kolerabeteg** az a cseléd-leány, aki a Szent Antal utcai Juhász-féle boltban megbetegedett. Ugyancsak nem kolerabeteg a Fehér-féle szőlőben megbetegedteit vincellér sem, s így a Fehér-féle szőlőt a hatóság a mai nappal a zár alól feloldotta.

(Háborura való életbiztosítás.)

43—50 éves B) osztályu néptülkelők minden pótdíj nélkül, háborura azonnal érvényes életbiztosításokat köthetnek az **Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál.** Felvilágosítást ad ezen társaság itteni főügynöke, Pollák Géza ur.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabbban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárában az „Üdvözítőhöz.”

Kérjük azon t. belvárosi és alsóvárosi olvasóinkat, akik a lapot egyes példányokban vásárolták a szolgáltatunkból elbocsájtott utcai árustól, sziveskedjenek velünk címüket tudatni hogy a lap zavartalan kézbesítése iránt haladéktalanul intézkedhessünk.

A „Bajai Független Újság”
a „Bajai Közlöny”
híradóhivatala.

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET.

Felolós szerkesztő: ERDŐS LAJOS.
Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján,
Mátyás király-tér 8.

Beiratás a női kereskedelmi tanfolyamra.

A tanfolyam célja, hogy növendékeinek oly szakképzettséget nyújtson, mely képesíti őket valamely pénzintézetnél, kereskedelmi vagy magánvállalatnál szakképzettségüknek megfelelő állás elfoglalására és szakszerű betöltésére.

A női kereskedelmi szaktanfolyamokba felvehető, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola legyedik osztályát sikerrel végezték.

Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal igazolni nem tudók, de tizenhatodik életévüket betöltött nők felvételi vizsgálat alapján vehetők fel.

A tanfolyam egy éves, szeptember hónapban kezdődik és június végéig tart.

A tanfolyam tárgyai:

- Irodai munkálatok.
- Német kereskedelmi levelezés.
- Könyvvitel.
- Kereskedelmi számtan.
- Kereskedelmi földrajz, a fontosabb áruk ismertetése.
- Szépíráás.
- Gyorsírás.
- Gépirás.

A tanfolyam a 17787/914. számú miniszteri leirat értelmében nyilvános jellegű.

A tanfolyam bevégeztével a tanfolyamot végzett növendékek tanulmányaik eredményét feltüntetve bizonyítványt kapnak.

A tanfolyamra csak korlátozott számban

vehetőek föl növendékek, ezért a jelentkezők érdekében van, hogy még július és augusztus hónapban iratkozzanak be Erdős Jakab igazgatónál Munkácsi Mihály-utca.

Mint hogy a szaktanfolyamokon a rendszeres tanításnak szeptember hó első hetében kell kezdődnie, ezen határidőn túl felvételnél már nincs helye. Egyes utólagosan jelentkezők és késedelmüket szigorúan igazolni tudók az illetékes főigazgatótól nyerhetnek kivételes engedelmet a fölvételre.

Az egyéves tanfolyamon szerzett ismeretek gyarapítása és mélyítése céljából az 1915/16. tanévre továbbképző tanfolyamot nyitunkt Ennek tárgyai a már felsoroltakon kívül lehetnek idegen nyelvek, közgazdasági ismeretek, jogi ismeretek, német gyorsírás és speciális üzletágak megismeretése.

Az évi tandíj 150 korona, mely negyedévi részletekben is fizethető Beiratási díj 10 korona, géphasználati díj 5 korona.

Vidéki növendékek elhelyezésére az igazgatóság ad fölvilágosítást.

A „Bajai női kereskedelmi tanfolyam” tanári testülete.

Háromszáz üveg

különbféle nagyságban eladó.
Türr István-utca 7. szám alatt.

A Pandur-pusztai bér gazdaság
elad: mintegy körülbelül 600 mm. jó minőségű

uj szénát,
körülbelül mintegy 200 mm.
ó szénát,
100—150 mm.
krumplit.

Érdeklődők a gazdaságban megtekinthetik, úgy a szénát, mint a krumplit. A feltételekről értekezni lehet

Knöpfler Aladár
gíztisztel.

Aspirin tabletta

fej és fogfájásnál, rheumánál, influenza és egyéb ellenértékeltségű fájdalomcsillapítószer: sokszor kiváló értékű kávéit-ményekkel utánozódik, hogy bizonyos valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer”-féle Aspirin tablettaikat. Egy cső 20 & 0,5 g-os tabletta tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utáztatokat ittessünk vissza. Az Aspirin szó végéjéig, tehát a tördények szerint, máséig nem jöhetnek készítményei Aspirin névvel megnevezni.



MÉSZ
ÉS
CEMENT
állandóan friss minőségben raktáron van
GRÜNHUT MIKSA
Spitzer-féle
tégla- és cementárugyára
B A J A.




PALMA az elasztikus cipősarok
figyelje meg **TARTÓSSÁGÁT**



Gulliver
A prima **kaucsuk cipősarok**
kaucsuk sarok királya



Legujabb

Vasuti szerencsétlenség a Szállás városban.

Tegnap délután a szállásvárosi kisállomáson beleszaladt az ott veszteglő bezdáni vonatba a nagyállomásról Zombor felé haladó vonat, egy katona és egy asszony súlyosabban megsérültek. Részletes tudósítást holnap számunkban adunk.

Kolerában meghalt hadtestparancsnok.

Budapest, aug. 2. A sajtó hadiszállásról jelentik, hogy Ziegler Emil lovassági tábornok, hadtestparancsnok, hétnapos betegség után ázsiai kolerában meghalt. Ziegler felesége és leánya megérkeztek. Az elhunyt hadtestparancsnokot ideiglenesen egy község templomában temették el. A halálesetet a hadseregparancsnok napiparancsban adta tudtul.



SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

ÚTOLÉRHETELLEN
TARTÓSSÁGÚ!



MINDENŐTT
KAPHATÓ.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt katarrhusoknál, hörghurutnál, asthmanál, influenza után. **Sirolin "Roche"** kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyíti a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek meghüleşeit legbiztosabban a Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164



Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám